



十七歲的印度裔少年安巴提十九日將從紐約西奈山醫學院畢業，獲頒醫學博士（M.D.）學位，他是該校最年輕的畢業生，也是全球少見的神童醫生。圖為安巴提在皇后區的家中看書。（美聯社）

印度神童有志杏林

十七歲成醫學博士

【本報綜合美聯社、紐約每日新聞報十六日電訊報導】貝拉莫拉里·安巴提和很多同年齡的少年一樣，志向遠大，期許自己以優異成績畢業，當醫生，得到諾貝爾獎。不過他的脚步比別人快一步。十七歲的安巴提本週五（十九日）將從紐約市私立西奈山醫學院畢業，達成他的前兩個志向，更創下可能是美國最年輕的醫生這項紀錄。

安巴提本週五將得到西奈山醫學院的醫學博士（M.D.）學位，然後在長島的北岸大學醫院實習一年，再赴哈佛醫學院的麻州眼科醫院任住院醫生四年。

「他顯然是從美國醫學院畢業的最年輕學生之一」，美國醫學院協會說，可是該協會不能確定安巴提到底是不是最年輕的醫生。根據該協會的統計，醫學院畢業生的平均年齡是廿六歲或廿七歲。

等安巴提實習住院完畢之後，他也已超過廿一歲。安巴提四歲時就下定決心從醫。「我把一大盆滾燙的熱水潑在自己身上，住院好幾個月，」他說，從此立志當醫生。可是你別喊他「杜基醫生」。安巴提從來沒看過電視影集「杜基·豪瑟」（Dodge Hoser），對影集裡的少年醫生沒有認同，倒是很喜歡另兩個以醫院為背景的影集「急診室」（ER）和「芝加哥希望」（Chicago Hope）。

安巴提住在紐約市皇后區灣邊地段，三歲時隨父母從印度維洛爾市移民到紐約州水牛城，父親是工程師，母親是數學教師。安巴提四歲開始學微積分，九歲考進約翰·霍普金斯大學的資優兒童數學班，十一歲從巴爾的摩市立學院附屬高中畢業，十三歲從私立紐約大學以優異成績畢業，十四歲進醫學院。他十一歲時就已與其兄合作寫成一本有關愛滋病研究的書。

他的哥哥現年廿四歲，也是一個醫生。安巴提說，他在四年醫學院期間做輪診時，很少有病人懷疑他的年齡。「部份原因是我身高中彈很多的槍傷病人。」

安巴提的父親拉奧從不相信約會，「印度來的人不信約會，」拉奧說。安巴提嗜好是下西洋棋、打籃球和寫作，上星期他才剛領到駕駛執照。

西奈山醫學院已把安巴提稱為該校「最年輕的M.D.」。根據紐約州法律，醫生必須超過廿一歲才能行醫。為了替安巴提開例，州衆議會已通過一項法案，等待參議會投票。不過

的M.D.」。根據紐約州法律，醫生必須超過廿一歲才能行醫。為了替安巴提開例，州衆議會已通過一項法案，等待參議會投票。不過

莊銀清鑽研「漢他」

預測熱病出現
不料果然言中

【記者蔡坤龍台南報導】發現國內第一個出血性熱病的成大醫院醫師莊銀清表示，兩年前他就預測台灣會出現具傳染性的出血性熱病，不幸被他料中。

一九九三年五月，莊銀清赴美國亞特蘭大市，參加一項愛滋病的研究計劃，當地有人罹患因漢他病毒引發的出血性熱病，莊銀清當時就對這種病原特別注意，並預測台灣會出現這種病原引起的出血性熱病。

莊銀清表示，他回國後繼續研究這項病原的相關資料，發現中國大陸及一些亞洲國家，都有漢他病毒引起出血性熱病的病例報告，而國內民眾最近幾年到亞洲其他國家旅遊的風氣很盛，因此研判很可能會將漢他病毒帶回台灣。

巧合的是，成大醫學院院長黃崑巖前一陣子剛看完一本「伊波拉病毒封殺令」的書，認為很具啟發性，前幾天才推荗莊銀清一讀。而兩天前莊伊就爆發了伊波拉病毒引起的出血性熱病。

黃崑巖並將於十九日中午十二時三十分，在成醫第四講堂，發表一篇有關伊波拉病毒的專題演講。

薩伊發伊波拉病毒引發的出血熱傳染病

薩伊當局說，迄今在吉維特疫區已有一百人死亡，病原可能已往南蔓延，為遏止疫情擴大，伊國政府宣布禁止來自疫區的任何人進入首都金沙沙。

感染伊波拉病毒病例首度出現在一九七六年伊波拉河附近，造成數百人喪生。

伊波拉病毒經體液或血液感染，爆發大規模流行的可能性並不低。

伊波拉病毒

症狀

- 口、鼻出血
- 喉嚨不適
- 皮膚紅腫
- 消化道出血
- 導致疼痛與赤痢

感染14天後，開始大量出血，甚至出現七孔乃至皮膚出血症狀，肝細胞也被破壞。

00005公分
人體直徑為00004公分

路透社